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La Nr.  din  

Domnului Alexei BUZU, 

Ministrul Muncii și Protecției Sociale 

secretariat@social.gov.md  

 

Opinie repetată  

la proiectul de hotărâre pentru aprobarea  

proiectului de lege privind drepturile copilului  

(număr unic 693/MMPS/2023) 

  

 Examinând repetat proiectul de Lege privind drepturile copilului, 

Ombudsmanul copilului a apreciat faptul transpunerii în proiectul definitivat a 

sugestiilor expuse în opinia anterioară.  

 La 28 august 2023, ulterior precedentei avizări a proiectului noii Legi cu 

privire la drepturile copilului, Comitetul ONU pentru Drepturile Copilului a emis 

Comentariul General nr. 26 cu privire la drepturile copilului și mediul înconjurător, 

cu accent deosebit pe schimbarea climatică. Prin acest Comentariu General, 

Comitetul constată că „Copiii au dreptul la un mediu curat, sănătos și durabil. Acest 

drept este implicit în Convenție și este direct legat, în special, de drepturile la viață, 

supraviețuire și dezvoltare, în temeiul articolului 6, la cel mai înalt standard de 

sănătate posibil, inclusiv luând în considerare pericolele și riscurile poluării 

mediului, în temeiul articolului 24, la un nivel de trai adecvat, în temeiul articolului 

27, și la educație, în condițiile articolului 28, inclusiv dezvoltarea respectului pentru 

mediul natural, în temeiul articolului 29.” 

 Totodată, Comentariul General prevede că „Statele ar trebui să includă dreptul 

copiilor la un mediu curat, sănătos și durabil în legislația lor națională și să ia măsuri 

adecvate pentru a-l pune în aplicare, […]. Acest drept ar trebui să fie integrat în toate 

deciziile și măsurile referitoare la copii, inclusiv politicile legate de educație, 

petrecere a timpului liber, joc, acces la spații verzi, protecția copilului, sănătatea și 

migrația copiilor și cadrul normativ național pentru punerea în aplicare a 

Convenției.” 

 Urmare a recomandărilor Comitetului pentru Drepturile Copilului din 

Comentariul General sus-menționat, considerăm că elaborarea unei noi Legi cu 

privire la drepturile copilului constituie o oportunitate excelentă pentru statul 
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Republica Moldova de a recunoaşte acest drept copiilor din jurisdicția sa și de a-și 

asuma obligațiile aferente realizării acestuia. 

 

 

Cu respect, 

Vasile COROI, 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului 
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